

## Отзыв

на автореферат диссертации Ильинской Ангелины Анатольевны «Типологическая модель первой афро-американской газеты *Freedom's Journal* (1827 – 1829 гг.)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика

Гуманитарные науки, особенно журналистика, являются той сферой жизни общества, которая способна системно анализировать любые общественные изменения, противоречия, конфликты. Исследование А. А. Ильинской «Типологическая модель первой афро-американской газеты *Freedom's Journal* (1827 – 1829 гг.)» хоть и направлено на изучение конкретного этнического СМИ, созданного в начале XIX века, обнаруживает актуальное звучание и в современности. Строительство Американо-мексиканской стены, снос памятников и мемориалов сторонников Конфедерации в США, создание и развитие проекта стратегии сохранения национальной идентичности в республике Татарстан свидетельствуют о глубине, остроте и неоднозначности толкования этнического вопроса в сознании социума.

Автор диссертации анализирует историю афро-американской печати и культуры от самых ее истоков до наших дней, что дает всесторонний анализ не только самого первого СМИ афроамериканцев, но и тех сдвигов парадигм функционирования этнических медиа, которые были присущи каждому периоду. Следует отметить проницательность авторской концепции, главный акцент которой в изучении закономерностей развития этнических СМИ в условиях оторванности от физических границ, языка и «базовой культуры». На наш практический взгляд, тенденции развития этнических медиа, выделенные автором, в рамках такого подхода, относятся и ко всей современной журналистике, благодаря массовому переходу в онлайн.

Результаты исследования, проведенного на обширном эмпирическом материале газет, созданных в XXI веке, на рубеже XIX-XX веков, в XXI веке и существующих до сих пор, и электронных публикаций, позволяют говорить о высокой степени достоверности работы и реализации концепции автора. Задачи, заявленные в диссертации, решены в полном объеме.

К исследованию есть вопрос и пожелание на перспективу дальнейшего исследования:

1. Когда в развивающейся системе появляется нечто новое, этот объект продолжительное время является внесистемным прецедентом. Отсюда вопрос – можно ли на сегодняшний день говорить об этнической журналистике как о социальном явлении?

2. Хотелось бы увидеть отдельное исследование автора, в котором А. А. Ильинская применила бы вышеозначенную концепцию развития этнических СМИ к современному феномену дигитализации журналистики.

Автореферат соответствует научной специальности 10.01.10 – журналистика (филологические науки). Материалы диссертации нашли отражение в публикациях в ведущих рецензируемых научных журналах, одобренных ВАК РФ (4), в статьях, опубликованных в сборниках научных трудов и материалов конференций (9).

Рецензируемая работа Ильинской Анжелины Анатольевны «Типологическая модель первой афро-американской газеты *Freedom's Journal* (1827 – 1829 гг.)» соответствует п. 9 Положения о присуждении ученых степеней по специальности 10.01.10 – журналистика, а ее автор, бесспорно, заслуживает искомой степени кандидата филологических наук.

27.01.2019

Осипов Михаил Юрьевич, заместитель главного редактора окружной общественно-политической газеты «Новости Югры».

Адрес организации: 6280011, г. Ханты-Мансийск, ул. Мира, 46, 8(3467)350280 [www.ugra-news.ru](http://www.ugra-news.ru), [holding@idnu.ru](mailto:holding@idnu.ru)